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LAMPIRAN 2 

 

KAEDAH PENGIRAAN KADAR ASAS PEMBIAYAAN KOPERASI (BFCR) 
 

Langkah 1 : Pengiraan jumlah kos terlibat 

 
No 

 
Butiran 

Amaun 
(RM) 

i. Kos Pendanaan 
iaitu:   Perbelanjaan pulangan/dividen (a)                

ii. Kos Pekerja Bagi Aktiviti Koperasi 
iaitu:   Kos Pekerja/ALK (b)    

iii. Kos Overhed Bagi Aktiviti Koperasi 
iaitu:   Kos Overhed (c)   

iv. Dana Bagi Pembiayaan (Loanable Funds) (d) 

 
 
Nota penerangan: 

No Butiran Keterangan 

(a) Perbelanjaan 
pulangan/dividen  

 

 Dividen ke atas yuran dan syer; dan 
 Pulangan ke atas pembiayaan, termasuk pulangan telah 

dibayar dan terakru, daripada anggota dan bukan anggota 
(tidak termasuk simpanan khas/deposit). 

(b) Kos pekerja/ALK 

  

 

 Jumlah perbelanjaan yang berkaitan dengan pekerja/ALK 
untuk tempoh 12 bulan.  

Termasuk: gaji, bonus, elaun dan caruman KWSP/PERKESO   

(c) Kos overhed 

 

Overhed merujuk kepada semua perbelanjaan yang berkaitan 
dengan operasi koperasi untuk 12 bulan. 
 
Termasuk :  latihan dan kebajikan pekerja, komisyen 
perniagaan, fi pengurusan, pembaikan & penyelenggaraan, 
sewa, susutnilai dan perbelanjaan lain. 
 
Tidak termasuk : peruntukan hutang ragu & hutang lapuk, 
hapus kira hutang,kerugian jualan pelaburan jangka panjang, 
aset tetap dan kerugian luar biasa yang lain.      

(d) Dana bagi 
pembiayaan  

Jumlah dana termasuk yuran anggota , penerimaan 
pembiayaan dan deposit. 
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Langkah 2 : Pengiraan kadar  

 

 Butiran % 

i. Kos Pendanaan  

ii. Kos Pekerja  

iii. Kos Overhed  

 Jumlah kos  

 Margin pulangan  

 BFCR  

 

Nota Penerangan: 

i. Kos Pendanaan =     Kos pendanaan                   x     100 

          Dana bagi pembiayaan   

 

ii. Kos Pekerja =   Kos pekerja bagi aktiviti koperasi      x      100 

            Dana bagi pembiayaan 

 

iii. Kos overhed = Kos overhed bagi aktiviti koperasi     x    100 

             Dana bagi pembiayaan 
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CONTOH: 

Penyata Pendapatan dan Perbelanjaan Koperasi XYZ Bhd untuk tahun berakhir 
31 Disember 2010 adalah seperti berikut: 

 

 RM 

Jumlah pendapatan     150,000  

Pendapatan dari keuntungan/pulangan   130,000

Pendapatan dari bukan keuntungan/pulangan  20,000

Jumlah perbelanjaan  90,000

Pulangan atas pembiayaan daripada bukan anggota 40,000

Kos pekerja 30,000

Kos overhed     20,000

 

Sumber Dana 

 

Pembiayaan daripada bukan anggota 

 

2,000,000

 

Pengiraan BFCR  

Langkah 1: Pengiraan jumlah kos terlibat 

 
No 

 
Butiran 

Amaun 
(RM) 

i. Kos Pendanaan 2/  
                

40,000

ii. Kos Pekerja  
 30,000

iii. Kos Overhed  
 20,000

iv. Dana Bagi Pembiayaan  2,000,000

Nota: 

2/     Perbelanjaaan pulangan/dividen 

Pulangan atas pembiayaan daripada bukan 
anggota 

40,000 

Jumlah 40,000 

 



 

 
 
 
 
 

4 

Langkah 2 : Pengiraan kadar 
 

 Butiran % 

i. Kos Pendanaan 2.00 

ii. Kos Pekerja 1.50 

iii. Kos Overhed 1.00 

 Jumlah kos 4.50 

 Margin pulangan 2.00 

 BFCR 6.50 

 

Nota Penerangan: 

i. Kos Pendanaan =     40,000       x     100 

            2,000,000   

 

ii. Kos Pekerja     =      30,000         x      100 

            2,000,000 

 

iii. Kos overhed     =     20,000         x    100 

            2,000,000 

  
  
 

  


